

国际观察

遭遇反对 美国阿富汗新政策前景不明

新华社记者史先涛

阿富汗总统府13日确认,美国国务卿布林肯日前致信阿富汗总统加尼,提出了一份加快推动阿富汗和平进程的计划。这是拜登政府上台以来首次提出较明晰的阿富汗政策。

分析人士认为,美方加紧推进阿富汗各方和谈,旨在尽早从阿富汗脱身,但由于阿国内各方分歧依然较大,美方这一计划想要成功并不容易。

美施压促和谈

据媒体披露,这份计划主要内容包括:组建过渡政府以取代阿富汗现政府,由各方代表分享权力,直至新宪法达成并举行大选;成立联合委员会监督阿富汗停火事宜;由联合国召集阿富汗问题国际会议,以达成促进阿富汗和平的统一方案。

这是拜登政府为推动陷入僵局的内部分部对话而提出的新建议。去年2月底,美国特朗普政府与阿富汗塔利班签署和平协议。美方承诺驻阿美军和北约联军士兵今年5月前分阶段撤出;塔利班则承诺不允许自身及其他组织成员利用阿国土威胁美国及其盟友

安全。协议还规定塔利班应从去年3月10日开始与阿各方举行阿内部对话,讨论永久性全面停火问题和阿未来的政治路线图。由于塔利班和阿政府分歧巨大,阿内部对话直到去年9月才开始在卡塔尔多哈举行,但目前谈判陷入僵局。

阿富汗《喀布尔时报》总编辑哈米杜拉·阿雷菲认为,美方新建议表现出美国急切想从阿富汗脱身,撤军威胁也是为了逼迫阿富汗政府加速和谈。兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪则指出,阿富汗内部对话是美国主导促成的,美方现在却提出让联合国出面组织阿富汗问题国际会议,是在试图“甩包袱”。

阿内部难接受

加尼10日与阿民族和解高级委员会主席阿卜杜拉、第一副总统萨利赫、第二副总统达尼什等高官就美国新建议召开会议进行讨论,但未就重大问题达成共识。阿富汗总统府副发言人达瓦·梅纳帕尔13日在接受新华社记者采访时确认,总统府日前收到了布林肯给加尼的信件,但拒绝谈论信件内容,也不愿说明阿总统府对信件内容持何种态度。

前景不确定

拜登政府目前在撤军问题上持

模糊立场。布林肯日前在出席美国国会众议院外交委员会听证会时表示,尚未排除5月前从阿富汗撤出全部美军的可能。美国参议院外交关系委员会主席、民主党籍参议员梅嫩德斯9日则说,由于塔利班没有满足在和平协议中做出的承诺,因而需要重新考虑美国撤军的时间表。

分析人士指出,阿富汗政府在军事上对塔利班处于弱势,一直不希望美军完全撤离;塔利班则一直将外国军队撤出作为目标,不愿美军一直留在阿富汗。美方在撤军问题上保持模糊,是为了对两边施压,逼迫其接受自己的提议。朱永彪认为,从实际情况看,美国在5月前全部撤军的可能性其实很小。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德日前表示,如果美国寻求在多哈对话之外的替代方案,“将注定失败”。阿雷菲也说,阿政府虽然对美国建议不满,但在美国的压力下,他们只能按其要求加快与塔利班的和谈进程。但双方即使达成和平协议,这种协议也很脆弱,很容易被打破,引发新的冲突。

有分析人士指出,阿和谈双方未来或都将继续坚持边打边谈的策略,实现真正和平仍然很遥远。
(新华社喀布尔3月14日电)

一周看天下



3月11日,人们在巴西里约热内卢明日博物馆内参观新冠疫情主题展览。巴西10日和11日单日新增新冠死亡病例数连续两天超2000例。
新华社发(卢西娅娜·惠特克摄)



3月10日,一名冲浪爱好者在马耳他梅利哈享受冲浪的乐趣。
新华社发(乔纳森·博格摄)



3月13日,一名象夫带领大象参加泰国大城府举办的大象日庆祝活动。泰国大城府13日举办活动,庆祝一年一度的大象日。
新华社发(拉 亨摄)



3月8日,骑手在俄罗斯首都莫斯科向参观者赠送鲜花。
3月8日,克里姆林宫骑术学校的骑手在国民经济成就展览馆向参观者赠送鲜花,庆祝“三八”国际劳动妇女节。
新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)



3月11日,日本福岛县福岛市的人们在点亮的蜡烛旁悼念“3·11”大地震遇难者。
3月11日是日本发生“3·11”特大地震灾害10周年纪念日。当天,日本全国各地举办不同形式的活动,悼念“3·11”大地震及海啸遇难者。
新华社记者杜潇逸摄

中国和乌克兰探讨“一带一路”合作

新华社基辅3月13日电(记者李东旭)中国驻乌克兰大使馆日前举办“中乌合作与‘一带一路’”视频交流会,中国驻乌克兰大使范先荣、乌克兰最高拉达对华关系委员会主席与“一带一路”跨党派议员小组20余名议员与会,就“一带一路”发展与中乌合作进行交流。

范先荣表示,乌克兰是最早响应“一带一路”倡议的国家之一,近年

来,中乌两国在共建“一带一路”方面一直保持密切沟通与合作。去年双方签署共建“一带一路”合作规划,结合中乌当前合作现状,进一步明确了有关合作原则、重点合作领域和保障机制等,涉及贸易、产业投资、农业、能源、科技、人文、卫生等领域。

范先荣说,基础设施建设合作和交通互联互通是中乌合作的优先方向之一。近年来,随着乌克兰宏观经

济趋于稳定和公共采购体制改革取得进展,越来越多的中国企业参与到乌克兰基础设施建设中来。

他表示,乌克兰最高拉达对华关系委员会主席小组与“一带一路”跨党派议员小组是推动两国关系发展和务实合作的积极力量。相信随着新冠疫情好转,两国议会间人员往来将逐步恢复,也将带动两国各领域交流与合作,推动中乌战略伙伴关系不

断发展。中国也将进一步推动“一带一路”建设,为全球经济复苏提供强劲动力。

乌克兰最高拉达对华关系委员会主席小组主席苏尔斯基和特鲁欣,“一带一路”跨党派议员小组主席乔尔内等出席会议并致辞。乌方参会人员一致赞赏双方在“一带一路”合作中成果丰硕,表示愿与中方一道推动两国合作。

如何看待层出不穷的变异新冠病毒

新华社北京3月14日电(记者郭洋)去年下半年以来,英国、南非、巴西、美国等国接连报告发现变异新冠病毒,使新冠病毒变异的问题广受关注。不少人担忧,不断变异会使新冠病毒变得更“凶险”吗?是否会影响到新冠疫苗的防护效果?人们又该如何应对?

最近几日,又有多个国家报告了新的变异新冠病毒。菲律宾卫生部13日报告发现一种名为P.3的变异新冠病毒,现有数据还不足以断定它是否会有重大公共卫生影响。巴西国家科学计算实验室12日宣布发现一种变异新冠病毒,此前在巴西马瑙斯地区发现的P.1和在里约热内卢等地区流行的P.2变异病毒均不同。英国卫生部门11日表示,英格兰东南部近期确诊了两例感染一种变异新冠病毒的病例,目前正在对这种被称作B.1.324.1的变异病毒展开调查……

变异新冠病毒层出不穷的消息令不少人感到恐慌。事实上,变异是病毒自我复制过程中的常态,病毒并不总能完全准确地复制出其遗传物质“副本”,其复制时常出现一些错误,从而导致基因突变。新冠病毒所属的RNA(核糖核酸)病毒变异相对

较快,大多数变异并不会使病毒“性情大变”,但也有一些变异带来值得关注的病毒特性改变。

世界卫生组织在新一期全球新冠疫情周报中介绍说,目前全球主要流行3种“需要关注”的变异新冠病毒,分别为去年9月在英国出现的B.1.1.7、去年8月在南非出现的B.1.351以及去年12月在巴西和日本出现的P.1。截至3月9日,已报告出现这3种变异病毒的国家分别超过110、50和30个。

据疫情周报介绍,这3种主要流行的变异新冠病毒携带了某些相同的基因突变。例如,3种变异病毒的刺突蛋白基因上都发生了N501Y突变,而B.1.351和P.1的刺突蛋白基因上都出现了K417N和E484K突变。

现有研究显示,与未被列为“需要关注”的新冠病毒毒株相比,以上3种变异病毒均显示出更强的传播能力,其中B.1.1.7还可能导致感染者住院、重症和死亡风险升高。另外,这3种变异病毒还能在不同程度上削弱抗体“中和”病毒的能力,有可能增加已康复患者再次感染新冠病毒的风险。

10日刊登在《英国医学杂志》上

的一项研究显示,变异病毒B.1.1.7与英国社区成年新冠患者的更高死亡率有关,其威胁需被重视。

关于这些变异病毒是否会令现有诊疗方法和疫苗失效的调查仍在进行中。已有研究发现,B.1.1.7发生的基因序列缺失可能使“以新冠病毒刺突蛋白为靶靶”的检测方法失灵;B.1.351可能影响多款已投入使用的疫苗的有效性。英国牛津大学2月发布的一项初步研究结果显示,该校与阿斯利康制药公司合作研发的新冠疫苗对B.1.351所导致的轻度至中度感染,仅能起到“极小”的预防作用。

为防止病毒变异降低疫苗效果,多家疫苗厂商已着手研究如何快速开发针对变异新冠病毒的疫苗。德国“痊愈”疫苗公司2月初发布公报说,将与英国葛兰素史克公司开展一项投资1.5亿欧元的合作项目,共同开发下一代mRNA(信使核糖核酸)新冠疫苗,将考虑采用“多价”策略,用一款疫苗预防感染多种变异新冠病毒。美国莫德纳公司2月底宣布研发了一款针对B.1.351病毒的新冠疫苗mRNA-1273.351,将启动临床试验以验证其效果。英国政府近日还表示,将资助新冠疫苗混合接种,注射第三

剂疫苗的效果等研究,以增强应对变异病毒的能力。

世卫组织表示,虽然新冠病毒不断变异,“公共卫生和社会措施”仍是遏制新冠疫情蔓延的关键,这既包括勤洗手、戴口罩等个人防护措施,也包括隔离、追踪、停工停课等防疫限制措施。有证据表明,在变异病毒广泛传播的多个国家,保持社交距离等措施可有效减少感染人数,进而降低新冠住院和死亡人数。世卫组织还呼吁各国加强病毒监测和基因测序能力,发现变异病毒后尽快报告,共享病毒基因序列并加强相关调研。

新冠病毒仍在全球传播,加强国际抗疫合作并促进疫苗在全球公平分配对于遏制新冠病毒快速变异具有重要意义。联合国秘书长古特雷斯近日表示,如果允许新冠病毒在不发达地区肆虐,病毒将不会停止变异,可能产生更易传播、更致命、使目前的疫苗和诊断失效的变异病毒。这种情况将延长疫情,发达地区将再次受冲击,全球经济复苏也将延缓。他强调,国际社会团结起来,就能确保疫苗的充足供应、公平分配,建立对疫苗的信心,并最终战胜新冠病毒。

春风十里不如你“翻倍赢家”有好礼!

满目春风拂面来,幸运好礼正当时!一款体彩游戏让你体验多重幸运,加油卡、5G手机、智能手表、羽毛球拍套装、智能跳绳等众多好物等你来拿,如此让人心动的诱惑,你怎能错过?

3月15日,体彩“鸿运开 翻倍赢家有好礼”活动正式启动!新鲜好玩的“翻倍赢家”即开票,多种幸运礼品任性送,线上线下“好运”互动,让广大购彩者感受翻倍精彩,多重快乐!

体彩“翻倍赢家”即开票共有3种面值,分别为5元、10元、20元。票面上方的,“20X”“50X”“100X”的翻倍

倍数,寓意能够收获,奖金翻20倍、50倍、100倍的好运与欢乐。最高奖金为100万元哦。

此次浙江体彩还将豪撒上万份宠粉福利,在2021年3月15日,9:00:00至4月11日23:59:59期间,针对“翻倍赢家”即开票,开展一系列感恩回馈活动。

活动期间,凡在浙江体彩实体店,购买任意面值“翻倍赢家”即开票:

01. 单票中出1万元及以上等级,就能获得5000元中石化油卡。
02. 如在票面预设的“通吃区”

内,刮出“运”字标志,即可通过“中国体育彩票”APP或微信小程序登录活动页面扫描保安区二维码,领取智能手表一块,活动期间将送出8000块智能手表。

03. 如刮出“财”,就能获得168元任意体育彩票;如刮出“鑫”,就能获得36元任意体育彩票;如刮出“喜”,就能获得18元任意体育彩票;如刮出“星”或“乐”,或单票中出20元奖项,就能获得2元大乐透或7星彩票。赠票总金额700万元。

同时,用户通过完成线上活动,有机会收集“乐”卡和“小”卡,扫描任

意面值“翻倍赢家”票面保安区二维码,有机会收集“星”卡。当集齐“乐”“小”“星”3个组卡时,登录“中国体育彩票”APP或微信小程序活动页面,即可随机兑换5G手机、羽毛球拍套装、定制智能跳绳等奖品。

春风十里不如你,翻倍幸运等着你!

目前,“鸿运开 翻倍赢家有好礼”活动已经开启!体彩的宠粉福利一浪高过一浪,“翻倍赢家”即开票等你来体验,线上线下幸运活动已经就位,超值礼品也已安排,这样的惊喜活动赶紧参加吧!